

# Вместе - в будущее!

## Прошла XXI отчётно-выборная конференция Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ

13 декабря в актовом зале Дома союзов собрались 73 делегата из 76 выбранных на конференцию, чтобы обсудить итоги работы профсоюзной организации за прошедшее пятилетие и определить задачи на последующий период. Впрочем, зал на 160 мест был практически полон. Неравнодушными к этому важному событию оказались ветераны профорганизации, среди которых её прежний председатель Александр Шрам (напомним, занимавший этот пост три десятка лет) и его заместитель Нелли Скворцова, а также социальные партнёры - руководители муниципальных органов управления образованием. Кроме того, в работе конференции приняли участие председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко, куратор Центрального совета профсоюза по СФО Алексей Гуенко и заместитель министра образования Омской области Лариса Жукова.



### И о многом другом

Успешно действует программа «Оздоровление и лечение». Её возможности уже использовали 1 508 членов профсоюза на сумму 4 423 000 рублей. Заключено соглашение со страховой компанией «Согласие», что обеспечивает предоставление на льготных условиях всех видов страхования. Прорабатывается внедрение в пилотном режиме программы беспроцентного займа для членов профсоюза и др. Кстати, в отчётном периоде областная профорганизация стала призёром Всероссийского конкурса «Профсоюзная организация высокой социальной эффективности».

Значительное место в докладе было уделено молодежи. Речь шла о различных конкурсах, проекте «Тебе - молодой!», проводимом уже 10 лет совместно с Минобрнауки и профильным департаментом мэрии. К тому же Омский форум молодых специалистов уже стал традицией и важным событием, демонстрирующим общий итог всех мероприятий, проводимых с участием профсоюзной молодежи. Создаются новые молодёжные советы. Проводятся семинары для молодых специалистов образовательных организаций города и области по программе «Основы трудового законодательства» в очном и дистанционном форматах.

Не были упущены вопросы организационного и финансового укрепления, спортивно-массовая работа, информационная деятельность.

Свой доклад Евгений Дрейлинг закончил фразой: «Вместе - в будущее!» И, похоже, этот девиз единодушно поддерживает профессиональный союз работников образования области. Это было видно из выступления делегатов, представляющих свыше 50 тысяч просвещенцев области. «Ваша организация - самая многочисленная и самая боевая в Федерации омских профсоюзов», - сказал с трибуны конференции председатель ФОР Сергей Моисеенко. Его поддержала замминистра образования Лариса Жукова, отметив настойчивость и профессионализм профорганизации при отстаивании интересов работников отрасли.

Солидарность проявилась и при голосовании: председателем самой большой отраслевой профорганизации единогласно избран Евгений Федорович Дрейлинг. Ко всем поздравлениям в его адрес присоединяется «Позиция» и желает ему дальнейшей плодотворной работы.

И ещё. Среди принятых конференцией документов есть резолюция «Достойная заработная плата педагогов - необходимое условие реализации национального проекта «Образование». Предлагаем ваше внимание её фактическую часть.

Конференция началась с приятной церемонии - с днём рождения поздравили делегата Аллу Никитину, возглавляющую районную профорганизацию Октябрьского округа г. Омска целых 33 года. Кстати, потом в своём докладе председатель областной организации профсоюза Евгений Дрейлинг назвал ещё немало активистов, которые много лет честно отстаивали и продолжают отстаивать социально-трудовые права работников образования. Среди них председатели районных организаций Кировского и Центрального округов г. Омска Роза Бегалимова

и Лариса Грачёва, Таврического и Искилькульского муниципальных образований Лидия Брыкалова и Людмила Гераскина. К сожалению, в рамках этого отчёта и трети из профактивистов не получится назвать. Но, согласитесь, вот уже почти 30 лет «Позиция» регулярно публикует материалы о делах этих достойных людей.

Однако вернёмся к ходу конференции. Как и полагается, с основным докладом выступил председатель облпрофорганизации Евгений Дрейлинг. Вот что он сказал...

### О времени

2014-2019 годы были охарактеризованы наличием трудноразрешимых процессов в системе образования области, и прежде всего масштабной оптимизации образовательной сети, снижения социальных гарантий работников, значительного сокращения штатов, увеличения бюрократической нагрузки и интенсификации труда как педагогов (коэффициент совмещения у учителей возрос до 1,7 ставки), так и руководителей.

Всё это не могло не сказаться на снижении общей численности профсоюзного членства. Сегодня Омская областная организация профсоюза объединяет в своих рядах 51 071 члена профсоюза отрасли, или 70,5 %.

Однако, как считает Евгений Дрейлинг, несмотря на трудные условия, при которых приходилось выполнять задачи, поставленные XX отчетно-выборной конференцией и VII съездом Общероссийского профсоюза, комитет облпрофорганизации методично реализовывал Программу развития, рассчитанную до 2020 года, итоги которой ещё будут подводиться. Но уже сейчас очевидно, что программно-целевой подход в деятельности профорганизации себя оправдал, подчеркнул председатель...

### О социальном партнёрстве

В сфере образования активно внедрялся проектный метод, обновлялось законодательное поле, менялась региональная и локальная нормативно-правовая база, что делалось с участием облпрофорганизации. По инициативе профсоюзной стороны активизировался контроль за выполнением регионального отраслевого соглашения, и это существенно сказалось на его обновлённой редакции. На местном уровне зарекомендовала себя профсоюзная экспертиза. Более 500 колдоговоров и соглашений, около двух тысяч локальных нормативных актов образовательных организаций обрели значимость с учетом реалий.

Мониторинг и общественный контроль способствовали выполнению требований указов президента РФ по повышению заработной



Евгений Дрейлинг вновь избран председателем.

платы педагогов. Важнейшим достижением профсоюзной стороны в отчётном периоде стало недопущение замораживания счетов образовательных учреждений, имеющих кредиторскую задолженность, как это происходило в ряде регионов, в том числе СФО. По итогам обращения комитета облпрофорганизации к Минобрнауки региона, профильному комитету Заксобрании были приняты меры по недопущению задержек зарплаты работникам.

### О заработной плате

Совершенствование оплаты труда и особенно увеличение гарантированной её части, справедливо распределения стимулирующих выплат - предмет особой заботы профорганизаций на всех уров-

нях. В комиссии по распределению этих выплат в обязательном порядке включены представители профкомов. Но даже в этих условиях отдельные руководители грубо вмешивались в распределение выплат, вызывая негатив у коллективов, отметил председатель облпрофорганизации.

И всё же в реализации президентских указов достигнут существенный рост номинальной заработной платы педагогов в 2013-2018 годах: в общем образовании +12,5 %, в дошкольном +31,5 %, в профессиональном +35,9 %, в дополнительном образовании +47,5 %. В то же время, подчеркнул далее Евгений Дрейлинг, увеличилась интенсивность труда, а с учётом инфляции (+50,5 %, по данным Росстата) за эти годы реальная зарплата даже снизилась...

### О правозащитной деятельности

Председатель облпрофорганизации считает, что профлидеры заметно активизировали свои действия в защите трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов членов профсоюза. Более конкретными стали взаимодействия с Гострудинспекцией по Омской области, органами прокуратуры и государственной власти.

За юридической помощью, включая устные обращения, обратились почти 14 тыс. членов профсоюза. В большинстве случаев жалобы признаны обоснованными и разрешены в пользу заявителей. Экономический эффект в резуль-

тате всех форм правозащитной деятельности (подготовка документов для обращения в суды, представительство в судах, консультирование, составление исков, выплаты по решениям суда и др.) составил более 79 млн рублей...

### Об охране труда

Обновились методы и расширилась практика и по такому важному направлению, как охрана труда. Опыт технической инспекции труда облпрофорганизации получил положительную оценку Центрального совета профсоюза. Технической инспекцией труда рассмотрено 1 221 обращение, проведено 16 813 проверок, по результатам которых выдано 2 566 представлений работодателям и должностным лицам на устранение 10 806 установленных нарушений, 91 % из которых устранены.

При информационной и консультативной поддержке технического инспектора труда облпрофорганизации в 228 образовательных организациях возвращено из Фонда социального страхования и направлено на охрану труда более 2,8 млн рублей. Из 30 тыс. рабочих мест на 56 % проведена специальная оценка условий труда, при этом профактивисты стараются добиться пересмотра решений аттестующих органов в случае выявления некачественного проведения СОУТ.

Из проблем в первую очередь было отмечено недостаточное финансирование охраны труда, о чем комитет облпрофорганизации постоянно поднимает вопрос на разных уровнях.

### Из резолюции

#### Конференция считает необходимым обратиться для принятия мер:

##### к Правительству Российской Федерации:

- по установлению минимальных базовых окладов, ставок заработной платы по профессионально-квалификационным группам не ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ);
- по дальнейшему совершенствованию механизмов повышения заработной платы педагогических работников, предусмотрев увеличение целевых показателей повышения средней заработной платы до уровня не менее 150 % к средней в регионе.

##### к Правительству Омской области, профильным министерствам, органам местного самоуправления:

- по изменению бюджетной политики в части принятия региональных нормативных правовых актов, предусматривающих индексацию окладов без увеличения фондов оплаты труда педагогических работников;
- по безусловному учету норм Единых рекомендаций Российской трехсторонней комиссии по формированию на региональном и муниципальном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений при принятии нормативно-правовых актов по вопросам оплаты труда работников образования;
- по повышению базовых окладов педагогических и других работников из числа учебно-вспомогательного персонала.